

Профком МБДОУ «Детский сад № 52 «Маячок»

Профсоюзная ВЕСТОЧКА



Сегодня в номере

- 1 января – Новый 2017 год*
- 6-18 января – Новый 2017 год*
- 7 января – Рождество Христово*
- 11 января – Международный день «спасибо»*
- 14 января – Старый Новый год*
- 19 января – Крещение Господне*
- 25 января – Татьянин день. День студентов*



1 ЯНВАРЯ

Новый 2017 год



Новый год 2017 отмечается в ночь с 31 декабря на 1 января. Он считается семейным праздником. Традиционно его справляют дома за торжественным столом, в кругу самых близких людей.

2017 – год Красного Огненного Петуха. Красный цвет наделяет животное силой, а огонь придает ему властности. Петух – интересный и неоднозначный знак восточного календаря. Он трудолюбив, смел, решителен, но в то же время вспыльчив, импульсивен, эмоционально неустойчив.

Из истории праздника

До XV века началом года считалось 1 марта, которое знаменовало пробуждение природы. С 1492 года Новый год стали официально отмечать 1 сентября. В 1699 году Петр I ввел европейские традиции празднования Нового года. Торжество начали справлять 1 января по юлианскому календарю. В 1918 году ввели григорианский календарь. Новый год стали отмечать на две недели раньше, хотя официальная дата осталась неизменной.

Новогодние украшения

Главный атрибут новогодних праздников – елка. В каждом доме хвойную красавицу украшают игрушками, шарами, яркой мишурой, электрическими гирляндами. На верхушке размещают алую звезду. Среди детей популярно делать гирлянды, фонарики и различные поделки из цветной бумаги. Под елку ставят фигурки Деда Мороза и Снегурочки.

Оконные стекла украшают самодельными снежинками. Из европейской культуры пришла традиция вешать в детской комнате носок для подарков и венок из хвои на входную дверь.

В преддверии Нового года улицы городов вспыхивают яркой иллюминацией. На площадях и в холлах торговых центров устанавливают нарядные елки и праздничные декорации.



Новогодние персонажи: Дед Мороз и Снегурочка

Главные персонажи Нового года – Дед Мороз и Снегурочка. Дед Мороз изображается стариком в длинной красной или синей шубе, в валенках, с седой бородой и волшебным посохом. Вместе со своей внучкой Снегурочкой он разъезжает на тройке лошадей и развозит детям подарки.

**Ах, какой хороший,
Добрый Дед Мороз!
Ёлку нам на праздник
Из лесу принёс.**



**Снегурочка в сапожках белых
И в шубке голубой
Букет снежинок спелых
Приносит нам с тобой.**

Подарки

В Новый год принято дарить подарки друзьям и близким: сувениры, талисманы удачи в виде символа наступающего года, нужные в быту вещи, технику, ювелирные украшения.



**Дед Мороз скорее мчится, чтоб порадовать детей,
Значит, будем веселиться, будет множество затей!**

**Значит возле главной елки встанет кругом детвора,
Ведь ушедший год, как пчелки, все трудились на ура!**

**Дед Мороз подарки вручит – деткам радость принесет,
И Снегурочка научи только доброму на год.**

6 - 18 ЯНВАРЯ

Святки



Святки – период народных зимних праздников. В 2017 году Святки начинаются 6 января (в Рождественский сочельник, с момента восхождения на небе первой звезды) и заканчиваются 18 января (в Крещенский сочельник, после освящения крещенской воды). Эти праздничные дни именуются у славян «от звезды до воды». Название «Святки» произошло от глагола «святить». Православные христиане в этот период святят (прославляют) Иисуса Христа.

История праздника

Первые упоминания о Святках относятся к IV веку. В этот период греческие христиане устраивали народные гуляния на протяжении двух недель после Рождества. На Руси после принятия христианства в святочный период сохранились языческие обряды ряженья, гаданий, плясок. Православная Церковь сначала не поддерживала славянские языческие ритуалы. Затем представители духовенства придумали «решение проблемы» – традицию окунания в прорубь на реке или озере в виде креста на Крещение. Такой обряд помогал смыть грехи, которые совершались на Святках.

**Веселое время — зимние Святки! Можно немножко нарушить порядки,
И погулять, и пошалить, у соседей сладостей попросить!
А можно всем, кто войдет на порог, прочитать праздничный поздравок,
Здоровья и радости пожелать, и Святки весело отмечать!
Пусть будут эти недели сладки, веселитесь же — наступили Святки!**



7 ЯНВАРЯ

Рождество Христово



Рождество 2017 отмечается 7 января. Его принято справлять в семейном кругу.

Из истории праздника

В христианской церкви во II-IV веках Рождество отмечалось 6 января. Праздник назывался Богоявлением и был связан с Крещением Господним. В IV веке празднование Рождества было перенесено на 25 декабря. После перехода в 1918 году с юлианского на григорианский календарь православная церковь начала отмечать его 7 января.

В период советской власти празднование Рождества было запрещено. Обычай распространялись лишь в узком кругу людей. Их хранителями были патриархи и отчасти жители сельской местности. Многие приверженцы религиозных обрядов преследовались. Традиции Рождества Христова начали возрождаться лишь в 90-х годах XX века.

Традиции и обряды на Рождество

Празднование Рождества начинается вечером 6 января. После восхождения на небе первой звезды, которая символизирует Вифлеемскую звезду, люди садятся за торжественный стол. После трапезы верующие отправляются в храмы на богослужения: всенощное бдение и рождественскую литургию. Службы под руководством главных лиц духовенства транслируются по национальному телевидению.

7 января люди ходят в гости к друзьям, родственникам и поздравляют их с праздником.

**Вот уж скоро заветный сочельник,
Приближается к нам Рождество.
Этот праздник как радости вестник,
Как добра и любви торжество.
В этот день пусть исчезнут печали,
И обиды уйдут навсегда.
Пусть проблемы в далёкие дали
Улетят, не оставив следа.**



11 ЯНВАРЯ

Международный день «спасибо»



Международный день «спасибо» справляют деятели благотворительных организаций, общественных фондов. К торжествам присоединяются работники и воспитанники образовательных заведений, сотрудники культурных учреждений.

Из истории и традиций праздника

Праздник зародился в западных странах по инициативе ООН и ЮНЕСКО. Его цель – борьба с грубым обращением, некультурным общением.

В этот день люди произносят друг другу теплые слова, выражают благодарность, обмениваются открытками с надписью «Спасибо!». В образовательных учреждениях говорят о важности благодарности. Проводятся благотворительные акции, участники которых собирают средства нуждающимся людям.

Интересные факты

Впервые «спасибо» появилось в парижском словаре-разговорнике, изданном в 1586 году. До XX века было более распространено слово «благодарю».



14 ЯНВАРЯ Старый Новый год



Старый Новый год 2017 наступает в ночь с 13 на 14 января. Праздник отмечается в больших компаниях друзей, с богатым застольем, песнями и танцами.

Народное название праздника «Васильев день» связано с именем святого Василия Великого. Православная церковь чтит его память 14 января.

Из истории праздника

Старый Новый год распространен в странах СНГ. Его возникновение связано со сменой летоисчисления. В 1918 году советская власть приняла решение о переходе с юлианского на григорианский календарь. Расхождение между календарями составляло 13 дней. Новый год по старому стилю начал приходиться на ночь с 13 на 14 января, что и послужило причиной возникновения нового праздника.

Традиции и обряды праздника

В канун Старого Нового года хозяйки убирают в домах и готовят угощения к торжественному столу.

Празднование начинается 13 января, в Васильев вечер. Хозяева дома и приглашенные гости собираются за пышным столом. В праздничном меню присутствуют пироги с грибной или мясной начинкой, блины, вареники, голубцы, домашние свиные колбасы, мясное заливное, котлеты, салаты, гренки. На десерт хозяйки подают пряники, печенье, торты и рулеты с кремовыми начинками.

За праздничным столом хозяйки устраивают для своих гостей шуточные гадания. В полночь люди зажигают бенгальские огни, запускают фейерверки и загадывают желание.

**Любит праздники народ! Снова Старый Новый год!
День веселья, счастья час, с Новым Старым годом, вас!
Пусть звучат щедровки, смех! С Новым Старым годом, всех!
Будет щедрою кутья! С Новым Старым вас, друзья!
Елка, песни, хоровод! С новым счастьем в Старый год!**



19 ЯНВАРЯ Крещение Господне



Крещение 2017 отмечается 19 января. Это великий двенадцатый праздник в православии. В церковном календаре он имеет название Крещение Господне (Святое Богоявление). Крещение завершает период рождественских праздников.

Из истории праздника

Событие было установлено в память крещения Иисуса Христа в реке Иордан Иоанном Крестителем. Во времена жизни Спасителя крестили только взрослых людей, которые смогли прочувствовать религию и веру в Бога (Иисуса крестили в возрасте 30 лет).

Название «Богоявление» праздник получил за то, что во время совершения таинства крещения Спасителя явилась Святая Троица. На Иисуса Христа снизошел Святой Дух в образе белого голубя и небесный глас Отца, который провозгласил его Сыном Божьим.

Традиции и обряды праздника

На Крещение люди посещают богослужения, на которых совершают таинство причащения богоявленской водой. В ночь на 19 января в церквях проходит всенощное бдение, которое переходит в утреннюю литургию. Люди приносят святую воду домой, окропляют ею углы комнат, чтобы уберечь жилище и членов семьи от нечистой силы. В ночь на 19 января принято загадывать желания.



Водой крещенской Божья благодать
Сойдет с небес на грешную планету
И целый год нас будет вдохновлять
На добрые дела зимой и летом.
Желаем в этот день вашей семье
Семейного уюта и здоровья.
Пусть ждёт вас море счастья на Земле,
А жизнь будет пронизана любовью.

25 ЯНВАРЯ

Татьянин день.

День студента



Татьянин день (День студента) 2017 отмечается 25 января (по старому стилю 12 января). В церковном календаре это дата почитания памяти святой мученицы Татианы Римской, которая в XVIII веке стала покровительницей студентов.

25 января учащиеся средних профессиональных и высших учебных заведений отмечают профессиональный праздник – День студента. Эта дата приходится на период окончания осеннего семестра, завершение сессии и начало зимних каникул. В этот день студентов награждают дополнительными стипендиями и почетными грамотами.

25 января 2005 года президент России подписал Указ «О Дне российского студенчества». Документ официально утвердил профессиональный праздник российских студентов.

**Поздравляем с днем студента,
Образованный народ,
За различные моменты
Давно всех награда ждет.
Радуйтесь и веселитесь
Абсолютно не спеша –
Ведь представьте, что сегодня
Общая свобода хороша**

